Конспект урока по курсу “Математика» 2 класс

УМК: «Школа России»

Учитель:Глазкова Л.И

Тема урока: «Периметр многоугольника»
Цель урока: организация совместной деятельности учащихся с целью знакомства с понятием «периметр многоугольника» и способами его вычисления.

Задачи урока:

Образовательные: 

· помочь учащимся усвоить представления о периметре многоугольника и способах его нахождения, освоение данных понятий с целью применения их в жизненных ситуациях;

· обеспечить усвоение знаний учащихся путём наблюдения и практической работы.
Развивающие:

· развивать речь учащихся, познавательную активность, умение следовать заданным вербальным инструкциям учителя;

· совершенствовать мыслительные операции;

· развивать психические процессы: память, мышление, воображение, внимание, эмоции;

· развивать навык самооценки.

Воспитывать:

· культуру поведения при фронтальной, групповой  работе и работе в парах;

· активности, усидчивости, прилежания в процессе учения.

Планируемые  результаты:

Предметные:

Иметь представление о периметре; уметь находить периметр разными способами; уметь использовать математическую тер​минологию при составлении и чтении математических неравенств; находить значение выражений в два действия, используя знания правила порядка выполнения действий; устанавливать соответствия между изученными величинами.
Личностные:
Уметь проводить самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности.
Метапредметные:
Уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; проговаривать последовательность действий на уроке; работать по коллективно составленному плану; планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей; высказывать своё предположение  (Регулятивные УУД).

Уметь выражать свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других 
(Коммуникативные УУД).

Уметь ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного с помощью учителя; добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке (Познавательные УУД).

Тип урока: урок формирования первоначальных предметных навыков, овладения предметными умениями. 

Ресурсы урока:

Презентация, учебник,  рабочая тетрадь, 

Оборудование:

проектор, компьютер, линейка, циркуль, магнитофон, аудиозаписи с песнями для физкультминутки.
Ход урока

1. Организационный момент. Мотивирование на учебную деятельность
---Любое дело надо начинать с улыбки. Ведь улыбка – это шаг к успеху.

Подарим друг другу хорошее настроение. Я улыбнусь вам, а вы улыбнитесь мне. 
- Сегодня у нас на уроке математики гости. Повернитесь к гостям, улыбнитесь им тоже. Теперь повернитесь друг к другу и пожелайте успешной работы товарищу. Садитесь.
- А сейчас покажите свои умные глазки, ровные спинки.
Проверка готовности к уроку.
-Посмотрите внимательными глазками, всё ли готово к уроку. Учебники, тетради, ручки.

-А ещё на партах лежат  смайлики. Какое у вас настроение. (Слайд)

-Покажите мне  соответствующий смайлик

2.Актуализация ранее усвоенных знаний и умений (повторение) 
 -Сейчас мы проверим ваши знания, но сначала выполним упражнение для хорошей работы нашего мозга.
-Потереть носик ладошкой, подёргать левое ушко 5 раз, подёргать правое ушко 5 раз. Теперь мы готовы к работе.
А) Логическая разминка
Решите задачи

1) Пара лошадей пробежала 20 км. Сколько км пробежала каждая лошадь? (20 км)

2) Из города Чайковского в город Пермь самолёт летит 1 час20мин, а обратно-80 мин. Как объяснить такую перемену? (1час20мин=80мин)
Б) -Любите ли вы путешествовать?

    - С кем лучше всего отправляться в путешествие?  
-Сегодня я приглашаю вас в путешествие по городам России, в которых побывал наш фольклорный ансамбль «Пайгонят». (Слайд)
· Но прежде, чем отправиться в путешествие, давайте откроем тетради и проведём минутку чистописания. А какое число мы запишим, угадаете сами. Перед вами таблица Шульта. Определите, какое число стоит на 1 строчке, в 3 столбике? (21) Запишите его.
Перед вами карта путешествий. (Слайд)
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Первый город, в котором побывал наш ансамбль –это город «Рузаевка».(Слайд)
Посмотрите,  сколько много новых домов построено в городе.. 
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А теперь посмотрите, какие необычные  дома создали люди.( Слайд)

 Дома вы должны были  пофантазировать и создать свой дом, который состоит только из геометрических фигур. А сейчас поработайте в парах, и расскажите друг другу , из каких геометрических фигур  вы создали свой дом. 
3. Подготовка к открытию нового знания.

· Какие у вас получились интересные работы. А теперь посмотрите на экран. Какой дом  получился у меня.(Слайд)
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· Какие геометрические фигуры вы видите на картинке?
· Как их можно назвать одним словом? (Многоугольники)
4. Целеполагание, постановка проблемы

-Следующий город, где побывал наш ансамбль-это город Саранск. (Слайд) Соедините отрезком на карте расстояние Рузаевка –Саранск.
 -А чем прославился наш Саранск в этом году? (Был чемпионат мира по футболу). (Слайд)
-Что оставил в памяти этот чемпионат? (У нас в Саранске было 4 игры. Играло 8 команд: Перу-Дания, Колумбия – Япония, Иран-Португалия, Панама, Тунис.  Приезжало очень много гостей- болельщиков.)

-Чтобы разместить всех гостей, нужно было знать их точное количество.
-Сейчас мы с вами поиграем в игру «Точный счёт»

Если мы точно посчитаем, то узнаем ключевое, главное слово нашей темы урока.
У вас на столах лежат карточки с шифром. Правильно решённый пример- точная буква вашего ключевого слова.

Вы должны решить выражение, а букву из шифра прикрепить на доске.

16-9+8=

18-(12-4)=

17-9+5=
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8+4+1=

	15
	10
	13
	0
	14
	10
	16
	13

	п
	е
	р
	и
	м
	е
	т
	р


· (Дети решают предложенные учителем примеры и получают слово-пароль ПЕРИМЕТР).
-Ребята, предположите, что может означать это  необычное слово – ПЕРИМЕТР? (значит что-то будем измерять)
Давайте это мы и выясним на уроке.
5. Усвоения новых знаний и способов действий.
(Слайд) (На доске нарисованы фигуры.)




-Как называются эти фигуры? ( Геометрические) 
-Какая фигура лишняя? (Круг) Почему? ( нет углов)

-Чем похожи оставшиеся фигуры? (это ломаные линии)(Слайд)
-Чем они отличаются? (1- незамкнутая ломаная, 2 – замкнутая ломаная, многоугольник, четырёхугольник)
-Как найти длину ломаной линии? (нужно сложить длину всех  сторон)
-Длину замкнутой ломаной линии по-другому называют периметром.
· Проблемный вопрос

· Как вы думаете, как связано то, что мы сейчас делали с разгадкой тайны слова ПЕРИМЕТР? (Периметр  - это и есть длина всех сторон многоугольника).
· Давайте проверим наше предположение по электронному приложению к учебнику. (Слайд) 
· Какое слово не вошло в наше с вами определение? (Сумма).
· Что вы делали для того чтобы после измерения, найти длину сторон? (Складывали), то есть находили сумму. 
-Сформулируйте тему урока. (Периметр многоугольника) (Слайд)
-Чему мы будем учиться на уроке? (узнаем, что называется периметром многоугольника, и научимся его находить) (Слайд)
-Вы знаете, что это слово пришло из Древней Греции, когда древние греки измеряли шагами участки земли?
6. Первичное закрепление.
1. Работа в  парах
(На столах детей домики с забором. )
-На какую геометрическую фигуру похож домик. (На четырёхугольник)А на какую геометрическую фигуру похожа крыша? (На треугольник)

- Мы сейчас разделимся на пары. 
-1 пара должна найти периметр домика (четырёхугольника). 2 пара должна найти периметр крыши (треугольника). 

А Князькин Максим и Улитин Гриша найдут периметр забора.

-Что вы должны для этого сделать? (Измерить длину всех сторон, а потом длину всех сторон сложить). 
-Найдите периметр и запишите в тетрадь.
(Дети работают в парах, домики  у всех одинаковые, способ измерения выбирают сами).
· Кто готов. Давайте проверим. 
·  Чему равен периметр домика? (28 см) Чему равен периметр крыши? (22 см). Чему равен периметр забора? (64 см)
· Что вы делали для того, чтобы найти периметр ? (Измеряли длину линейкой и полученные длины складывали)
· . Значит, что такое периметр?
7.Физкультминутка для глаз 
2.-А следующий город, где был ансамбль-это Москва.(Слайд) Проведите на карте отрезок  от Саранска до Москвы. Измерьте получившийся отрезок, запишите его длину на карте и оставьте карту в сторону. (Слайд)
- Москва очень красивый город. Конечно, наши ребята побывали и на Красной площади, где всегда много народу. Полюбоваться красотой площади приезжают люди со всей нашей страны. Все люди в нашей стране живут едино. И вот совсем скоро мы с вами будем праздновать День народного единства. Что вы знаете об этом празднике. 
(Сообщение 1 уч-ся).
 -День народного единства отмечается в нашей стране ежегодно 4 ноября, Этот праздник установлен в честь важного события в истории России — освобождения Москвы от поляков  в 1612 году, и приурочен (Слайд)  ко Дню Казанской иконы Божией Матери.

Ребята, а как вы думаете в нашем классе есть единство? 

Ребята, живите дружно, защищайте друг друга. Будьте едины.
8. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону. Самоанализ и самоконтроль. 

1) Продолжаем наш урок дальше. (Слайд)
Работа по учебнику.

-Откройте учебник на стр. 43 №5

-Прочитайте. О чём говориться в задаче?(Дети принесли 6 морковок и 4 морковки. Отдали 8 морковок) (Слайд)
-Какой вопрос в задаче? (Сколько осталось) (Слайд)
-Рассмотрите схематический чертёж. (Слайд)
-Можем ли мы сразу ответить на вопрос задачи?
-А что мы должны сначала узнать?

-Зная сколько Саша и Оля принесли морковок  вместе, сможем ли мы ответить на вопрос задачи?

-Запишите решение задачи в тетради. А Учватов Максим решает у доски.

-Поменяйтесь  тетрадями и проверьте решение задачи друг у друга. Оцените товарища и поставьте оценку на полях. Проверьте, правильно решил Максим.
9.Физкультминутка  

«Танец рукодельницы»

2) Продолжаем наше путешествие дальше. Следующий город, в котором побывал наш ансамбль – это город Тула (Слайд)

-----Что вы знаете о Туле? Об этом нам расскажет Князькин Максим.       «Тула является одним из старейших городов России. Он  находится всего в двух  часах езды от Москвы. Тула  является не только родиной русской гармошки (Слайд)  и русского самовара, но ещё и  столицей пряников.  Самый тяжелый тульский пряник весил 16 кг, а самый маленький испекли весом всего 50 грамм.»

( Слайд) Соедините отрезком расстояние от Москвы до  Тулы. Измерьте длину отрезка. Запишите результат на карте и отложите карту в сторону. 
3) Самостоятельная работа.(Слайд (звук))
-Ребята, а вы слышите, что кто-то плачет. Кто-это может быть? (слайд) (Появляется  самовар)

Оказывается, он очень хотел побывать с нашими ребятами в музее       «Тульского пряника». Но ему осталось выполнить задание на сравнение, а он не успевает. Поможем ему? (Слайд) 
16 дм            *      61 дм
5 дм 2 см      *     25см
3 см 6 мм      *     36 мм
1м 8 дм         *     20дм
100 мм          *     1 дм
5 м                *      50 дм
Давайте проверим (Слайд)

10.Включение нового знания в систему знаний и повторение.

-А теперь из Тулы возвращаемся домой. (Слайд) Соедините отрезком город Тулу и Рузаевку. Измерьте длину отрезка. Запишите. Ребята, а в каких единицах  длины измеряют расстояние между городами?
Ребята, посмотрите на карту. Какая геометрическая фигура у нас получилась? (четырёхугольник)

-Давайте найдём периметр этого четырёхугольника. А в каких единицах измерения длины  мы с вами будем вычислять? А что такое периметр? Что нужно сделать, чтобы найти периметр? Так чему равен периметр нашего четырёхугольника.
- Наше путешествие подходит к концу. (Слайд)
11. Объяснение домашнего задания
- Дома вам предстоит выступить в роли разведчиков. Вам предстоит расшифровать тайное послание и передать шифровку обратно. О том,  как это сделать вы узнаете в инструкции для начинающих агентов разведки на с. 43 в № 8.

12. Итог урока Рефлексия.
-Пора провести итог урока. 

- Ребята, вспомните, какую задачу  мы ставили с вами в начале урока (Узнать, что такое периметр  и научиться его находить )
- Достигли мы этой цели? (Да)
- Что такое периметр?
-Какое у вас настроение? (Слайд )  
Оцените свою работу на уроке. Покажите соответствующий смайлик.
-Как ты себя оценил и почему?
-Сделайте шаг вперед те, кому было интересно на уроке.

-Сделайте шаг те, кому было всё понятно на уроке.

- Сделайте шаг те, кому урок понравился.

- А теперь повернитесь к гостям. Сейчас мы с вами споём песню « Сизьгата», которую пел  ансамбль «Пайгонят», а теперь мы с вами поём.

Спасибо за урок.
























































